

Телефонъ редакціи № 19.

ЮЖНЫЙ КРАЙ

Телефонъ конторы и типографіи № 15.

ЕЖЕДНЕВНО 6 СТРАНИЦЪ.

Харьковъ. Воскресенье, 11-го (24-го) Іюля 1904 года.

ГОДЪ ДВАДЦАТЬ ЧЕТВЕРТЫЙ № 8148.

Къ кончинѣ А. П. Чехова.

Въ Петербургъ тѣло почившаго писателя прибыло 8 юля. Въ 8 час. 45 мин. къ дебаркадеру Варшавской желѣзной дороги тихо подошелъ поѣздъ. Траурный вагонъ былъ отцѣпленъ и переданъ на запасную платформу, послѣ чего вагонъ былъ открытъ.

Тѣло покойнаго сопровождаютъ вдова О. Л. Книпперъ-Чехова и Э. И. Книпперъ.

По желанію собравшихся къ этому времени сотрудниковъ петербургскихъ и московскихъ газетъ, былъ приглашенъ священникъ съ пѣвчими и совершена краткая литія.

Вагонъ внутри былъ убранъ дубовыми вѣтвями. Металлическій гробъ утопалъ въ массѣ вѣнковъ. Здѣсь были вѣнки отъ берлинскихъ студентовъ, отъ берлинскаго братства, отъ дармштадтскихъ студентовъ съ надписью: „Кому повѣмъ свою печаль“, отъ нашего посланника въ Берлинѣ съ лентами національныхъ цвѣтовъ, отъ князя В. А. Аргутинскаго-Долгорукова, отъ „Виленскаго Вѣстника“ и мн. друг.

Съ быстротою молніи облетѣла Петербургъ вѣсть о прибытіи тѣла А. П. Чехова, и вторая литія была совершена въ часъ дня въ присутствіи многочисленной публики. Здѣсь находились Министръ Путей Сообщенія князь М. И. Хилковъ, редакторы: „Нов. Вр.“, „Бирж. Вѣд.“ и многихъ журналовъ, представители: „Руси“, „Русскаго Листка“, „Русск. Вѣд.“, „Новостей“, „Пет. Газ.“ и др. газетъ, предсѣдатель союза драматическихъ писателей В. О. Трахтенбергъ, отъ литературнаго фонда С. А. Венгеровъ и др. Были возложены вѣнки отъ столичныхъ газетъ, литературныхъ кружковъ и многихъ лицъ изъ высшаго общества.

Передъ началомъ литургіи о. Соколовымъ было сказано прочувствованное слово, въ которомъ онъ охарактеризовалъ покойнаго, какъ человѣка и писателя.

На всѣхъ лицахъ видна была искренняя печаль, струились неподдѣльные слезы. Тихо струился дымъ ладона и грустно звучалъ печальный напѣвъ „Со святыми упокой“.

По окончаніи второй литіи вагонъ съ тѣломъ покойнаго по соединительной вѣтви былъ переданъ на Николаевскій вокзалъ, откуда, послѣ краткой литіи, подъ пѣніе „Вѣчная память“, въ присутствіи громадной толпы, отошелъ ровно въ 3 часа дня въ Москву.

